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MAOHMATIKA TA=H B’

OEQPIA
Oéna 1°
A. TiAéyeton tetpaymviky pila evog Betucod apBpod o kot mhg cvpPforiletar avtn;
B. Ilotog apBpdc ovopdletat dppntoc;
I'. Tloc opilovton o1 mpaypatikoi apifpofi;
Oéna 2°
A. TiAéyeton nuitovo pog o&elog yoviog @ evog opboywviov Tprydvov;
B. TuAéyetan epamropévn pog o&elog yoviag o evog opboywviov tprydvov;
I'. Mmnopei to nuitovo kot to cuvnuitovo piag o&elag yoviag va etvat omolosdnmote apipog
N v VLAPYEL TEPLOPIGUOG;

AXKHXEIX
Aocknon 1"
2x+3 B 3x—5:x—3

No Moete v eicmon: +2
e " 12 4

Aoknon 2"
Y10 Suthovo oynua, o ABIA eivar
tpanéflo pe AB || AT kow A=A=

A 10m B
90°. Av AB = 10m, BI' = 13m kot 10

13m
vyog BZ éyel unkoc 1o picd tov Tun-
-

patoc AZ, vo vmoloyioete: A 7 r

A. Tnv mievpd AT

B. To guPaddv tov tprycddyvov BZI.

I'. To euPadov tov tpaneliov ABI'A
Na. dikaroloynoete o€ kGOe TEPITTWON THY OTAVTNGH OOG.

Acknon 3"

210 duthovd oynua divetal o KOKAOG

(O, 10m). Av 1 yovia ATA = 30°, va

vroloyiceTe:

A. Tnyovia 'BA.

B. Tn yovia ABA = ¢.
I'. Tnyovia BAI' = o.
A

. To eupaddv tov kukiikov topéa [OB.

Na. dikaroloynoete o€ kGOe TEPITTWON THY OTAVTNGH 0OG.



N'YMNAZIO - 2010 49
MAOHMATIKA TA=H B’

OEQPIA
Oépo 1°
A. TiAéyetan tetpayovikn pila evog Betikod apBpov o
B. Tharti dev opileton 1 teTpaymvikn pila evog apyntikod aptBpod;
Oépa 2°
A. TiAéyetan nuitovo piag oelog yoviag ® evog opboymviov Tptydvov;
B. TiAéyetan cuvnuitovo pog o&eiog yoviag @ evog opBoywmviov Tprydvov;
I'. Tlowa oyéon cuvdéel Ty epomTopév pog o&eiog yoviog @ evog opboywviov Tpry@vou Ue
TO NUITOVO KO TO GUVTIITOVO TNG;

AXKHXEIX

Aoknon 1"

No ADGETE TNV TOPAKATO AVIGOON KOl VO, TOPACTHGETE TIG AVGELG TNG otV gvbeia TV apib-

H@OV:
x 1-2x 2-x
6 3 T
Acknon 2"
To tpanélio ABI'A tov dumAavod oyquaTog €xel A 9cm B
TIc Yovieg A ko A opBéc. Emiong eivar AB = 9cm,
BI' = 10cm kot I'A = 15¢cm. Na vroloyicere: 10cm
A. 1o vYyog BE 1ov tpameliov
A E r

B. v mepiperpo kot 10 gpPaddv Tov tpameliov.

15cm

Acknon 3"
Av 10 gpfoddv evog kKukhikod diokov givar 78,5cm?, vo Bpsite:
A. v oxtiva Tov p

B. to pnkog Tov kHKAov.
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MAOHMATIKA TA=H B’

OEQPIA
Oépo 1°
A. Tiyvepilete yia ) Ypo@iki TapdoTaon TG CLVAPTNONG Y = OX Kol TMG oVOudleTal o o;

B. Tiyvopilete ywo ) ypoeikn Tapdotacn gy = ox + 3, = 0.

I'. Tlotec amd Ti¢ TapOoKAT® TPOTAGELS Eival CMOTEG Kat moleg AABog;

a. H ypaewn tapdotaon gy = 3x + 2 éxet kAion 2.

B. H ypagn mopdotaon ey = — 2X Tepvd amd TNV apyn Tov a&dvov.

v. Orypaikég TapacTdoelc Tov y = KX + A Koty = 2xX yio K = 2 dgv €youv Koo onueio.
0. Z1n ouvaptnon y = 5X 10 Tocd X Kot y givat aviioTpoms avaAoya.

Oépo 2°
A. Nao dwtvnooete To [TvBaydpelo Osmpnpa.

B. No dwtvnmoete 10 avtiotpoeo tov [Tubayopeiov Oewprpotod.

. Xto duthovo oynua o tpiyovo KAM (Iz =90°) y

gtvarl opBoydvio ko KN 1 MA. TToweg amd Tig

TOPAKATO GYECELS Elval cmOTEG Kot moteg AaBog;

a. KA?+MA2 = KM %
B. KA*+KM?=MA? K A
7. KA* —MA*=KM’
8. MN?=KM* —KN?

AXKHXEIX
Aoknon 1"

Na Ppetite Tig KOwvég aképaleg ADGELG TOV OVICHCEDV:

2x+2 6x-3 x—1
- >

2 6

9 -2 (x+2)>x —4-(x —1) xa

Aoknon 2"
Av 10 pnKog evog kokiov (O, p) elvar 50,24cm, va Ppeite:

A. To gufadov tov kukiikov dickov (O, p).
B. To pfkog t6&ov 45° tov kvklov (O, p)

I'. To gufaddv kKukAkob Topén oV avTIoTOYEL 68 emikevtpn yovia 45° otov kbkAo (O, p).

Acknon 3"
A
210 duthavo oy To AA givol Vyog Tov TPLY®-
vou ABT kot AA = 10cm. Av B= 45° kot T'= 100m
45° 30°
30° va. Bpeite Tig mievpéc AB, BIT ko AT B ) r

( Aiverou: \/3 ~]4, \/§21,7).
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MAGHMATIKA TAZH B’

OEMATA
Oéna 1°
A. Nao datvadoete to [Tubaydpeio Osdpnua.

B. Noa oyedidoete tpiyovo AEZ pe A= 90° Kot VoL GOUTANPDOCETE TIC IGOTNTEC:

I'. No dwatvadoete to avtiotpopo tov [Tubayopeiov Oewpnuarog.

Oipa 2°

A. Tléte o yovia XAy Aéyetar eyyeypoppévn og kokro (O, p);

B. Ilowa oyéon cuvoéetl o £YYEYPOLLEVT YOVI LLE TNV EMIKEVTPT TOL £)EL TO 1010
avtictotyo t6&o;

I'. Na oyedidoete wo eyyeypappévn yovio. Av to avtiotoryo tO&o g givon 40°, mdowv

HOLPGV €IVl 1) EYYEYPAUUEVT YOViOL;
AXKHXEIX
Aoknon 1"
Na Bpeite TIc KOWEG AGEIC TOV TUPUKATO AVICOCEMY Kol VO, TIC TAPUCTNOETE 6TV gubeia
TOV apOUmV:

8x —2-(B3x —-1)>-10

x+4 3x-1 4-x
_ >2 -
3 15 5
Acknon 2"

e opBoydvio tpiywvo ABI givon A= 90°, AT = 9cm ko nuIAB =0,6.

Noa vroAoyicete Tig mAevpés BI™ kot AB. (Na kévete oynua)

Acknon 3"
Y10 duthavo oynpa n BIT elvar didpetpog tov khkdov kot divovtar AB = 6cm kot A" = 8cm.
A. Tieidovg tpiymvo eivar to ABI; A
A1TI0MOYNOTE TNV OTAVINGOT GO,
Na vroloyicete Tnv mhevpd BI. 6cm  gom
B. Na Bpeite to gufadov tov Tpryd@vov B S r
ABI.

I'. Na Bpeite 10 guPfodov TOL YPOUUUOCKL-

OCoUEVOD LEPOVE TOV GYNUATOG.
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MAGHMATIKA TAZH B’
OEQPIA
Oéna 1°
A. Tlow givor n ypagikn TapacTooT TG cUVAPTNONG Y = oX + B, a, B = 0 kot amd oo
onueio Tov a&ova x'x diépyetTar;
B. TuAéyetan khion tng evbeiog y = ax Kot pe Tt 1600TAL,;
Oépa 2°
A. Tlowo oyfiuo ovopdletal kavovikd ToADY®Vo;

B. TIlow oyéomn cuvdéel T Yovia ¢ TOV KOVOVIKOD TOAVYMVOL UE TNV KEVIPIKT] TOV YOVIO ©.
AYXKHXEIX

Aoknon 1"

Noa BpeBovv o1 Kovég ADGELG TV OVICHGEWDV:

14x+2)+6(2-x)>7(x+ 1) ko

Acknon 2"

Y7o tpiywvo ABI diverau:
= 60°, A" = 6¢m xat BA = 7ecm.
Na voAoyicete:

A. 710 Hyog AA tov ABI. 60
B. 710 euPaddv tov ABI. 7em

Acknon 3"

Aiveton 106mAevpo tpiymvo ABIT A
mievpdg 12cm. Me kévipo B kot
axtiva p = BE, 6mov BE Oyoc tov E
TPLY®VOV, Ypapovue t6Eo KA. Na

VIoAoYloTEL TO EUPOASOV TOL YpOu-

LOGKIOGHEVOL GYNLOTOC.
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MAOHMATIKA TA=H B’

OEQPIA
Oéna 1°
a. No dartvnwbei to [Tvbaydpeto Osdpnua (oynue — oxéon).
B. Na dwtvrmbel to avtictpopo tov [Mubayopeiov Osmpnparoc.
v. Na ypapovv ot THmot Tov 6ivovv 10 uPaddv:
TETPOYDVOV, TOPOAANAOYPAULOD, TPLYDVOL, Tpameliov (oynua).
Oépa 2°

a. Tiyvopilete yia ) ypoeikn Tapdotacn g ocvvaptnong y = ox + B. Ilog Aéyetal to o;

o
B. Tiyvopilete yuo ) cvvdpmmony = —, a#= 0 Kol yio T YPOQIKH TG TOPACTOCN;
X

UUpoyepa cynuora)
AXKHXEIX

Acknon 1"
Na BpeBolv o1 KO1VEG AVGELS TV OVIGDCEWMV:

2x -5 x—16
1- >X —

3 6

2(3x—1

L 26x=D o x
3 2

Acknon 2"

Y10 tpoméllo ABIA Sivoviar: A=A = 90°, A

AB = 16cm, BI' = 15cm, AA = 12cm. No
Bpeite 11¢ BA, Al', to gpfaddv tov Tpry®dvou

BT'A, tovg Tprycvopetpikods aptBpovg g

yovioag I'. Agi&te 611 10 Tplyvo BI'Agivan
opBoydvio.

Acknon 3"

10x -4

>e tpiyovo ABI pe mepipetpo 30cm divovion AB =x + 2, AI'=5x—-3, B[ = S

Na Bpebel 0 x. Na e&etdoete av to tpiymvo gival opboydvio.
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MAOHMATIKA TA=H B’

OEQPIA
Oéna 1°

A. Tiyvopilete yia ) Ypo@iki TopdoToc TOV GUVOPTCEDV:

o. y=o0x
B. y=oax+p
o
Yo y=—

X

B. Ilow cvvdptnon ekppdlet To ovGAoyo Kot ol To AVIIOTPOP®S AVIAOYO TOGH;
. TiAéyeton KAhion gvbeiog;

Oépa 2°

Noa mapete opboydvio tpiyavo OAA pe A= 90° kauw AOA = ®.

A. No opioete T0VG TprY®VOUETPLKOVS aptBpovg g o&eing Yoviag o.

i)

, , n
B. No amodeilete 611 o = .
oLVO

I'. Toti to nuitovo Kot To cvvnpitovo oéelag yomviag givar aplBpoi pikpodTepot g Lovadag;
AXKHXEIX

Aocknon 1"

Noa BpebBodv o1 kovég MIGEIS TV OVICOGEMV:

x+1 3x-1
4

x+22>203x -5)-3 ko

A. Av 10 X glvol TpaypoTiKOg aptOpog.
B. Av 10 x glvon axépoatoc.
Aoknon 2"
H mepipetpog evog 1606KeAOVG TPLYy®VOL givan S4cm ko 1 Bdon tov 24cm. Na Ppeite:
A. Tig ioeg mAevpég
B. 10 Vyocg kot
I'. 7o euPaddv tov Tprydvov.
(Na kavete Kat T0 avTicTolyo GYua)
Acknon 3"

210 mapakdto oynue to ABI'A givar opBoymvio ma- E B

paAnAdypappo pe AB = 10cm kou BI' = 5cm, evéd ta
t6&a AE ko BZ éywvav pe kévipo tig kopueég A wo I

Tov opBoymviov, avticTorya Kot aktiva p = Scm. No

VROAOYIGETE TNV TEPIUETPO Kt TO EUPASOV TNG OKla- 4 z

oUéVNG EMPAVELQG.
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MAOHMATIKA TA=H B’

OEQPIA
Oéna 1°
No petapépete otV KOAAN GOG TIG TOPAKAT® TPOTAGELS 0pHE GUUTAN POUEVEG.
A. Terpayovikn pila JE EVOC e, aptOpov o, AEYETOLO .............. apuog, o
omoiog 6tav Vywhel 61O .............. dtvel tov aplBuo .............

B. Ava >0, t6te (x/&)z S e,

I'. Av JE =X, omov o >0, TOTEX ....... Okt x>=.........
A No=.......
Ofpa 2°
Aivetal to opHoymvio Tpiymvo Tov SITAaVoD ¢
oynuoatog.No HETAPEPETE OTNV KOAAL GO
TIC TOPOKATO 1OOTNTEC, TV TOPUKAT® TPO-
TOON KOl TNV TOPAKAT® oviedtnte, opOd
GUUTAN POUEVEC:
--------- A B
A. MU =——
B. ooy =
I. eqm=1
A. Otav n oéela yovia © avEAVETAL, TOTE .vvvvnrenrennnnn.. 10 cuvnuitovo g
E. Ioybet.......... <NUO < ......... Ko OB .
oLUV®
AYXKHXEIX
Aoknon 1"
Atvovtat ot avicotnteg: 2(2x—1)-3(x — 1) >0 (1) ko
+1 -2 1
et S )
2 3 2

A. No oete v avicotnta (1)
B. Noa Avcete v avicomra (2)
I'. Na Bpeite Tic Kowvég Aoelg Tov avicottev (1) kot (2)

Aoknon 2"

A. Nao Bpeite v e&lomon tng gvbeiag (1) Tov Si€pyeTal Ao TNV 0Py TOV 0EOVOV Kol omd

to onueio A(1,—2).
B. Bpeite mv e&icwon g evbeiag (g), N onoia givar TapdAinin oty gubeio (1) (tov
gpoTApatog (o)) Kot dépyetal omd To onueio B(3,1).
I'. No Bpeite oe mowo onpeia n evbeia () Tével TOVg dEoveg XX KAl Yy .
r
Acknon 3"
Aiveton opBoydvio tpiymvo ABT (A =90°) pe
BI' = 10cm, AB = 6cm. 'Ect® M 10 péco g AB, 1018
ue kévtpo A kot axtiva AM oynuatiletol To 1050 MK K
(6ncTapovcAleETOL OTO GYNLUAL).
A. No vroloyicete 10 uRKog G KaBetng TAgvpdc Al
B. No vroAoyicete to uinkog tov t10&ov MK. A M B
I'. No vroloyicete T0 YPOUUOCKIOGUEVO EUPOIOV TOV TUPOTAV® GYNUATOG.
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MAOHMATIKA TA=H B’

OEQPIA

Oéna 1°
A. Tlow givar n ypopiky| mapdoTaot TS GUVAPTNONG Y = OX;
B. TIlow gival n ypogikn mapdotoact g cvuvaptnongy = ax + B, = 0;
I'. Tow givar m khion g gvbeiog y = yx + 6;
Oépa 2°
Na oyeodidoete éva opboydvio tpiyovo ABTT (11 = 90°) Ko va. 0piGETE TOVE TPLYOVOUETPIKOVG
apBpoig g oéelag yoviag B.

AYXKHXEIX
Aocknon 1"
No Ppeite Tig KOWEG ADGELG TOV TOPAKAT® OVICHCEDY KOl VO TI TOPOCTNCETE o€ A&ova
TPOYLOTIKOV OPLOU®V:
4(x —3) < S5x ko

x+4 37 x-5
-=<
3 18 6

x—1
9

Acknon 2"

210 dumhavo oynua to tpiyovo ABI elvar eyye-
Ypoppévo o€ MUIKOKAL0 Ké€vtpov O kot doUETPov
BI'. Av 1 axtiva tov nuikvukAiov eivar 10cm kot m

ATl = 16cm

16cm

A. Nao dei&ete 6TL 1 yovia A gival opOn B 0 10cm G
B. Na Bpeite to eufadov tov tprymvov ABIT
I'. No Bpeite 10 euPfaddv TG YPOUUOCKIOGUEVIC
EMPAVELQG.
Acknon 3"
Y10 duthovo GyApa Elvat:

AT = 60° ko BA= 130°, 130°

No vroAoyicete Tig yovieg

0, ®, ¢, X TOV GYNLOTOG.



F'YMNAZIO - 2010 57
MAGHMATIKA TAZH B’
OEQPIA
Oéna 1°
Ye éva opboydvio tpiymvo ABI pe B= 90° vo. op1oTOHVY T nu;‘; , va;‘; , 8([)1& Ko va, €etd-
GETE TL TIUEG Umopel vo TAPEL TO MLUUTOVO Kol TO GLUVNUITOVO (Vo YIvEL GYNLLaL).
Oépa 2°
A. Tuypapun givor n ypoeikn ToapdoTacn TG CLVAPTNONG Y = 0X Kol ot eivat 1 onpacio
TOL 0
B. Tuvypouun eivor n ypo@iky TapdotacT g cuvaptnongy = ox + ;
AYXKHXEIX
Aoknon 1"

Y10 duthovo Tpiywvo givat:

"Yyog AA = 8cm, B=70° ke " = 30°.

No vmoloyiotohv ol TAELPES TOL TPLYDVOL A
ABT xabng kot to gufadov avtod. Alvovtat:
nu70° = 0,94 ovv70° = 0,34 gp70° =2, 75 8cm
nu30°=0,5 ovwv30°=0,87 gp30°=0,58 70° 30°
B A r

Aoknon 2"

A. No vroAoyicete TIG TYEG TV TAPUCTACEMV:

A:3,f§+\/— —2\/7+\/2+m

=216 -4)-( -2(4i5 )

B. Av A =0« B=1vaefetdoete av n tun x = VA + B givan pila g e&iocwong:

3(x-2) B lI-x  x

6 2
Acknon 3"
Y10 omAavo oyfuo givar AB = 12cm, A
Al = 5cm kot to BI' gival didpetpog
Tov kVuKhov. Na Bpeite: \

A. m yovio BAT
B. 7o guPadov tov tpry@vov ABT

I'. 1o guPaddv Tov YpopIOsKIOCoUEVOD

TUNLOTOG.
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MAOHMATIKA TA=H B’

OEQPIA
Oépo 1°

a. IIote éva ToAdywvo AEyETOL KOVOVIKO;
T Aéyeton KeVIPIKN YoOVio © vOG KOVOVIKOD V — YOVOU KOl L€ TL IGOVTOL;

B. TiAéyetor yovia ¢ evOg KAVOVIKOD V — YMOVOL Kot TL GYECT €XOVV 1] KEVIPIKT YOVIO ® HE
™ Yovia @ TOU KOVOVIKOU V — YMVOV;

v. No g€etdoete av VIAPYEL KAVOVIKO TOADY®VO OV Va. £XEL KEVIPIKT Yovia 16°.

Oépo 2°

a. Ilote 600 mood X Ko y Aéyovtal avTiotpopmg avaroya; (opiopds) [apadetypa.

B. Av 600 mocd givar avtioTpdPMG AvAAOYa, TL GYECT] £XOVV TA YIVOUEVO TOV OVTIGTOL(WOV
TILADV TOVG;

v. Tiyvopilete yio ™ Ypo@iky TapAoTOCT] TOV AVTIOTPOQ®G AVALOY®V TOCHV;

AYXKHXEIX
Acknon 1"
a. No Avoete v g&icwon: 6(w+2)+3=3 —2(w —4)
5— +2
B. Na Avbein avicoon: XX . > X

v. Na e€etdoete av n Aon ¢ e€icmong givat kot Abon ¢ avicwong.
Acknon 2"
‘Eva. owomedo €yel oynfuo tprydvov ABIT

(BAéme oynua). Atvovtar yovia ATA = 60°,

A
yovio BAA = 30° kou AT = 8m. Na vrolo-
yicete: ) o
a. AA=x=;xmBA=y=;
B. 7t0 guPadov Tov oomTESOL. 45° 60°
B y A r

v. 1660 O TANpdGEL KATO0G Yo TV ayopd
10V v 10 KdoTOC givar 10.000 € / m?;

Acknon 3"

Y10 duthavo oynpa o kokhog (O, p) Exet

AM =3m, KM =4m.

a. No vroloylotein A/I\E(

B. Na Ppebein axtiva p Tov KOKAOV.

v. Noa vmoloyicete To pNKog Kot 10 epPaddv

TOV KUKAIKOV dicKOV.
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OEQPIA
Oépo 1°

A. Aol petapépete oV KOALO GOG TIG TOPUKAT® TPOTAGELS, CUUTANPOCTE GTO KOVTAKLOL
Y(cwotd) | A(AaBog):
Orov 000 TocA e TIWES X Kol Y €ivor avTIoTPOQ®MG VAo TOTE:

0. TO YWOLEVO T®V OVTICTOLY®V TIL®V TOVG Eival otadepd
0 AOY0G TV avTioTOLY®OV TILAV TOVG glvar 6Tabepdc.

B. Z10v mopokdTto TiVoKo TGOV TO TOGH UE TIES X KOl Y EVOL avTIoTPOO®MG AVAAOYO,;

AKA10AOYOTE TNV ATAVINGT GOG.

X 4 6 10
1 1 1
d 4 6 10

. Tuvyvopilete yo ) ypapikn Tapdotaon TG GUVAPTNONG Y =2 pe a = 0.
X

Oépo 2°

A. Tiovopdletal Kavovikd ToADY®VO;

B. No KotaokevdoeTe KOVOVIKO V — YOVO (TOADY®VO e V TAEVPEG)EYYEYPOUUEVO GE KOKAO
(O, p). Na 6¢iéete 6 avTd TO OYNUO. Lio KEVIPIKT TOL YOVid, VO, TV OVOULAGETE KO VOl
yp&wyete TOV TOTTO TOV TNV VITOAOYILEL.

I'. Zto mapomdve oynua vo ovopdcete pio yovia Tov KOVOVIKOD V — YMVOL Kol T G(E0T)|

7OV T1) GLVOEEL UE TNV KEVTPIKT TOL Y®Via.
AYXKHXEIX
Aoknon 1"

8—x+2(x—1)_x+12 X
3 2 3

Na Avbel n e€lowon:

Acknon 2"

Muo gvBeia diépyetarl amd v apyn tov atdvov kot arnd to onueio A(4,3). Iowog ivar o T0-
TOG TNG GLVAPTNONG TTOV EYEL TNV €VOElR VTN Y10 YPOEIKY TOPACTOCT.

Acxknon 3"

210 dumhovo oynua n BT etvan didpetpog tov kb-
KAOL Ko TO onpeio A Bpioketor v oToV KOKAO.

Av AT" = 12cm kot t0 gufadov Tov kKOhKAov eivat

314 cm” vo, VTOAOYIGTOVV:

A. moaxtiva p Tov KOKAOL

B. 7o pnkog g mievpdg AB Ko
I'. 7o euPaddv tov tprydvov ABI.
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MAOHMATIKA TA=H B’

OEQPIA
Oépo 1°

A. Noa datvnmel to TTvBaydpeto Oedpnpa.

B. Na yivel katdAinio oynuo tov ubayopeiov Aswprpotoc.

I'. I'payre v 16610 TOL TPOKVTTEL Atd TO [TVBAYOpEl0 Bedpmo.

Oépo 2°

A. T'payte Toug Adyovug pe Tovg omoiovg opilovtal To NUiToVo, T0 GLVNUITOVO Kot 1
epamtopévn pog o&elag yoviag evog opboymviov tprydvov. B

B. TI'payre eniong Tovg mopamive TPLyOVOUETPIKOVS

aplOovG YPTOLOTOIOVTOG TIG TAELPEG TOV opbo-

w

yoviov tpry@vov ABI yia tnv oéeia yovia o. A

. Tpayte ) oy€om OV GLVIEEL TOVG TPEIS TPIYOVOUETPIKOVG aplBonE TG YOVINS ®.

AYXKHXEIX
Aoknon 1"

Noa BpeBovv o1 Kovég ADGELG TV OVICHCEWDV:
x +1

3x =10 > x+2 ko T—Z(x -3)<4

Acknon 2"

Aivovtal ta opBoydvia tpiyova ABI kot I'BA,

ol mhevpéc AB = 4cm, A" = 3em ko 1 yovio 4om

A =30°. Na vrroloyioOei n mhevpd TA. I y
A 3cm r

Acknon 3"
210 duthavo oynpa n BIT glval dtdpetpog tov

kOKAov kot AB = 6¢cm, AI' = 8cm.

A. No vroloyioete TV oKTiva TOV KUKAOV. B 5 r
B. No vmoloyicete Tov gufadov tov ypop-

LOGKLOGUEVOL X®PIOv TOL GYNILOTOC.
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OEQPIA
Oépo 1°
A. Zg opBoydvio Tplywvo va 0picETE TOVE TPLYMVOLETPIKOVS aptBovg piag ofeiog yoviag
TOL .
B. Tutég pmopodv va, Tipouvv 1o NU® Kot T0 GV (Vo SIKOLOAOYNCETE TV ATAVINGT GOG)

Mo
oLV@®

I'. No amodeitete Tov TOMO, QM =

Oépa 2°
A. No avoQEpETE TOLG TOTOVE TOL UAKOLE KOKAOL Kot TOV EUPadoD KUKALKOD dioKoL
aKtivag p.

B. Ilooeg poipeg kot méca aktivia £yl 0 KOKAOG;

)

I'. Na amodeiete 6t1 T0 pKog 1 evog 10&ov p° 1oodton pe: 1= 2mp-

360°

AYXKHXEIX
Acknon 1"

Na e&etdoete av 1 Avon g eicmong:

3x-1) 5x-3 x , , ,
- =——1 elvar kot Aoom ¢ avicmong:
2 4 2
2(x—1 -1
1- x )—(X—X—]>X.
3 5
Acknon 2"

210 duThavd GO VO VTOAOYICETE TIG YM-
vieg X, y, @, 9.

(No. O1k010A0YHOETE TIC OTAVTHOELS TOGC).

Acknon 3"

e MuuvkAo dwpétpov AB = 6cm diveton

onpeio tov I', étor wote AI'=2BI.

Noa vrohoyicete TIg TAELPEG KoL TIG YMVIES

Tov Tpry®mvov ABI.
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OEQPIA

Oépo 1°

A. Nao dwwtvnooete to [TvBaydpelo Oedpnua, vo KAVETE TO GYNLOL KOL VO YPAWETE TN
oyéomn tov ITuBayopeiov OewpnLaTOC Y10 TO GYALLO TOV PTIAENTE.

B. No dwtvnmoete 10 avtiotpoeo tov [Tvbayopeiov Oewpripotod.

Oépo 2°

A. 'Eoto o o oéela yovia evog opoymviov tprydvov. Na opicete ToOvg TPIy@VOUETPIKODS
apOpohS NU®, CLVEO KoL EP®, POV KAVETE TO GYNLLO.

B. Noa yapoktnpicere Tig TpoTdoelc Tov akoAovholv, Ypaeovtag 6To TeETPUdO Gog T AEEN
Ywot6 1 AdBog.

. Mu25° < nu3s°
B. owv37° > ocvv48°
Y. €073° > g87°.

AXKHXEIX

Aocknon 1"

Na Avoete v e&icwon:

3 2 6

x—-1 x+1 11
J’_

Aoknon 2"

210 mapaxdato tpiyovo ABT éyovpe pépel to

vyog AA. Av AB = 15cm., AA = 12cm ko A
AT =20cm.

15cm 20cm
12cm

A. vo vmoloyicete To BA

B. va vmoloyicete to AT’ B r

I'. va egetdoete av 10 Tpiywvo ABI givan
opBoyavio.

Acknon 3"

O mopakdto kokhog Exel kévtpo O kat akTi-

va 2cm. Av 1 yovia 1@ = 90° va vrolo-

vicete 10 eUPfodOV TOL YPOUULOCKIAGHEVO

KUKAMKOV TUNILOTOG.



F'YMNAZIO - 2010 63
MAGHMATIKA TAZH B’

OEQPIA
Oéna 1°
A. TiAéyeton tetpayoviky pila evog Betikod aptOpod o;

2
B. Ava >0 va ypayete 10 amoTEAEGLA TG TOPACTUONG (\/E ) = i

I'. Tl dev opileton ) tetpaywvikn pila evog apvnTikov aplfpov;

Oépa 2°
A. No dwatvrooete To [TvBaydpelo Oesmpnpa.

B. No dwtvnmoete 10 avtiotpoeo tov [Tubayopeiov Oswprpotod.
I'. Na oyedidoete évo opboydvio tpiyovo KAM, pe K =90°.

No cUUTANPDOCETE TIG TUPUKATO 16OTNTEG DOTE VA EKPPALOVV | VO TPOKVITTOVV 0T0 TO

IMvBayopelo Bempnua.:

AXKHXEIX
Aoknon 1"
Noa Bpeite Tig KOWEG ADGELG TOV OVICHGEWDV:

x-1_ x-3

6— >
2

kot 7(x +5)>2(x —-1) -3

KOl VoL TIC TOPOGTIOETE GTOV AEOVOL.

Acknon 2"

Atveton opBoymvio Tpiyovo ABI' (A =90°) pe AB = 12cm ka1 BI' = 15¢cm. No vrohoyicete:

A. v mhevpd Al tov Tpry®dvov

B. tovug tpry@vopetpikovg apifpovg g yovieg B tov tprydvov.

Acknon 3"
Aivetonr korkhog (O, p), a duapetpog Tov AB kot éva A
onpeio tov I' 1ét010 wote AI' = 6cm ko BI' = 8cm. ’
A. No Bpeite (ywpic uétpnon) ™ yovia I' kot to 6cm  gem
euPadov tov tprymvov ABT. B S r

B. Noa vroAioyicete v aktiva p Tov kOkAov (O, p).
I'. No vroloyicete 0 uPaddv TOV GKIAGUEVOD

HUEPOLG TOL GYNUOTOC.
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OEQPIA
Oéna 1°
A. No ddoete Tov optopd g teTpoyovikng piCoc Oetuicon appoo.
B. T tougx, y woybdet y :\/;

Ao o TOPAKATO VO, EMAEEETE TN GMOGTH ATAVTNON:

A B r
O x givan: BetiKdc 1 unoév apyNTIKOG N UNdEV  0mo106ONTOTE aP1OUOG
Oy sivan: OeTikOg M UNdéV  apvnTIKOG N UNOEV  OTO10GONTOTE aPOLOG
Ioyosin oyéon: X =y y =x X =y

Oépa 2°

A. Noa 0dGeTE TOVG OPIGHOVE TOL NUITOVOL KOl TOL GLVTLLTOVOL o&glog Ymviag ®
opBoymviov Tptrydvov (oynua)

B. No copninpdoete KatdAANAo TIG TAPAKATO QPACELS:

a. Otav av&averar po o&gla yovia, TOTE ........ 70 Nuitovd g.

B. Otoav av&dveton pia o&eia yovia, TOTE ......... TO GLVNUITOVO TNG.

v. Av 600 oeieg yovieg Egovv ioa nuitova, T0TE Ol Yovieg givat ............
AXKHXEIX

Acknon 1"

Noa Bpeite moteg amd 116 Tapakdto eEloDoels Exovv TV ida Avon:

A. dx+6=1-x

3 5
. sx-1)+10=3x+5
Acknon 2"
Y éva 1oookerég Tpiymvo ABI givar:
AB = AT = 5cm o BI' = 6¢cm.

No vroAoyicete To Vyog AA 1oL TPLYDOVOVL Kol TO EUPdOV TOV.

Acxknon 3"
Av 01KOTEDO EYEL TO TOPOAKATM CYNIA KO
A=B=T=A= 90°, AA kot BI' nuuorha, A_, |_B
AA =20m, I'A = 35m, va vtoroyiceTe:
A. 10 guP0doV TOL 01KOTESOV

. . . | I‘
B. moca pétpa cvppatoémieypo Oa ypelo- 2 r

GTOVLE Y10l VO TO TEPIPPAEOVILE;



F'YMNAZIO - 2010 65
MAOHMATIKA TA=H B’

OEQPIA
Oéna 1°
A. Adote tov oplopd ¢ teTpay@vikng piloc evog Betikod apdpod o.

B. No yapokinpioete T mopakdto 160TNTES e X oV elvar cooTé kot pe A av gival

AdBoc:
s Ji6=38
¢ ,0,9=03

¢ (=57 =5
¢ 25-9=4
Oépa 2°

T ovopdaZovpe nuitovo, cuvnuitovo Kol poantopévn pog ofeglag yoviag o evog opfoymviov

TPLYDOVOV;

A. T'péyte TOVG TOPATAVEO TPLYDVOUETPIKOVS ptOLOVS KOl LUE TOVE KATAAANAOVG AOYOLS
TV TAEVPOV EVOG opboywviov Tprydvov ABI (kdvete oynua).

B. Zoumnpodote Tovg Topamdve TPY®VOUETPIKOVS 0plOpovg:

nu30°=....,c0ov45°=......... , Mu60° = ...

AXKHXEIX
Aoknon 1"
Na AoeTe TIG TUPUKAT® AVICHGELS, GTI CLUVEYELD OPOV TOPAUCTNOETE TIC AVGELS TOVG GTOV
idto a&ova, va Bpeite TIC KOWEC TOVG ADGELG:
x—-3 7x+3 7-x
— <

2 2

3(x —2) <2(x+1) —x ko

Aoknon 2"

210 dumhovo oo va Bpebovv:

A. H mlevpa AA

B. H mhevpd AT

I'. To guPadodv tov prymvov ABT. B = A r

12cm 10cm

Acxknon 3"

Y10 duthovo oynua to Tpiyovo ABI gival opboymvio
kot BIT glvan duapetpog tov kvxkiov. Av AB = 6cm
kot A" = 8cm va vtoloyicete:

6cm  8cm

A. 1 ddpetpo BI

B. 710 pniKoc tov KHKAoL
I'. 7o eupaddv tov tprydvov ABIT
A

. T0 guPaddv ToL YPOUUOCKIOGUEVOD UEPOVG TOV GYNHOTOG.
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OEQPIA
Oépo 1°
A. Na datvnmoete to [TuBaydpeio Oedpnpa.
B. No dwtunmoete 1o avtiotpoo tov [Tvbayopeiov Oewpripotod.
I'. Xto duthavo opBoydvio tpiywvo va yapoktnpicete g oot (X) n Adbog (A) ke
pia amd TIC TAPUKAT® CYECGELS:

BI? = AB* - AI'’

a.

B. AI’=BI’ - AB’

y. AI*=BI’ - AB’

5. AB*=AI’+BI”

Oépa 2° A v

A. Tivovoudlovue nuitovo, cuvnuitovo kot epamtopévn oéeiog yoviag opfoymviov

TPLY®VOU;
B. No oyedidoete opboymvio tpiymvo ABIT (11 = 90°) ka1 Vo EKPPAUCETE TOVG
TPLYOVOUETPIKOVG aplOpone ¢ yoviag B.

I'. Na ypayete pe Tt givar icot ot TpryovoueTpikoi apibpoi tng yoviag 60°.

AXKHXEIX
Aoknon 1"
Na BpeBovv o1 Kovég aképaieg AOGELS TOV OVICDCEMV:
5(x +1 -1
6(x =3) -3(x+1)>12(x =5) -8(x —4) ko 1- ();8 ) < X6

Acknon 2"

210 mopokdto oynuo n BIT gival didpetpog tov

KOKAOV KO ATB = 60°.

A. Noa Bpeite Tic yovieg Tov tprydvov ABI.

B. Av o kdkhog €yetl axtiva 4cm, va Bpeite

Tig mAgvpég AB ko AT
Acknon 3"
210 Sumhavo oynua divetar kvxkiog (O, p)

ue p = 4cm ko yovia BAT = 45°. No v-

noAoyicete To gUPadOV TOVL YPOUUOCKLO-

GLEVOL PEPOLG.
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OEQPIA

Oéna 1°

A. Awtvnoote to [TubBayopeio Bedpnuo kot epapudcte 10 6 oploydvio Tpiywvo
ABT pg A = 90°.

B. Na e&etdoete av 1o 1piyovo KAM, ov €yel mhevpég KA = Scm, AM = 12¢cm,
MK = 13cm, gival opBoydvio (va yivel oyfua).

Oépa 2°

A. TiAéyeton tetpayoviky pila evog Beticod aptOpod o;

B. Noa cvpninpooete: Av o >0 ko \/E =XTOTE .c........

s

I'. Ava >0 tote (\/3)2 .........

AYXKHXEIX
Acknon 1"

2x—-3  5x-1 X

6 9

A. No Avbein e&icwon:

B. Noa Avbein avicoon kot va topactadei otnv evbeia tov apBudv n Abon tg:

I (x+1 x-2 X +7

— + - >2

2\ 2 3 6
Aoknon 2"

A
Y10 dmhavod oynua to tpiyovo ABI eivon eyyeypap-
pévo oe nuikdkAo kévtpov O kot dwapétpov Bl Av
16cm

axtiva Tov nuikvkAiov givor 10cm ko 1 AT = 16¢m,
VoL VTOAOYIGETE: B O 10cm r

A. m yovia A (Sikaloloynote TV amdvinon cog)
B. 10 gufadov tov tprymvov ABT
I'. 7o euPaddv g YPOUUOOKIOGUEVIC EMLPAVELNG.
Acknon 3"
A. Bpeite myv g&lomon g gvbeiag mov mepvaet and v apyn O tov advov Kot amd to
onueio A(—-2,-8).
B. No copninpdocete 1oV TapokdTo Tivako THdV TG cuvapongy = 4x — 3:
X 3 -2
y 5 —4
I'. Tow oyéon cvvdéel Tig dVo gvbeieg v epamudTov (o) kot (B);

Aikarodoynote tny oxavinon oag.
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OEQPIA
Oéna 1°
A. Tiyvopilete yuo ) Ypapikny Tapdotaon TG GVVAPTNONGY = o - X
B. Tiyvopilete yio ) ypoeikn TapdotacT g cuvapmmoncy =ao - x+ 5, =0
I'. No e€etdoete av 1 gubeio pe e€iocmwon y = -3 - x —11 diépyetan amd to onueio (—2,5)
Oépa 2°
A. Na datvnmoete to [TvBaydpeio Oedpnia.
B. No dwtvnmoete 1o avtiotpoo tov [TvBayopeiov Bewpnpotos.
I'. 'Eva tpiyovo ABI éxer mhevpég AB = 6m, BI' = 10m, A" = 8m.
Na e&etdoete av 10 Tpiyovo ABI givar opBoydvio.
AXKHXEIX
Acknon 1"
Na Bpeite TIC KOWEG ADGELS TOV OVICMCEMV:
x—-1 1 ~2x-5

+—>x
3 4 4

Kot

4. x+2)+6<2-(x-3)

Aoknon 2"

210 duthovo oynpa divovrol

BAT = 45°, AT = 6m, TA = 2~/3 m.

Noa vroAoyicete Tig TAevpéc AB,

AA ko v €QA.
Acknon 3"

Y10 duthovo oynpa ivan

AB = 6cm ko ﬁ“ = 60°.

A. No artioroynoete 0t 1 yovia I etvar opn. A B
B. No vmoAoyicete Tig yovieg A, B.

I No vroloyicete 10 pfkog L Tov kbKAov.
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OEQPIA
Oéna 1°
T Aéyeton tetpayovikn pila evog Betikod apBpod o kot mog cvuPforiletar;
Oépa 2°
A. No yphyete v TpdTacn mov givar yvooth og [Tubaydpeio Osdprnpua.
B. Na ypayete tnv TpdTtoom mov ivol Yyvooth o¢ o avtiotpopo tov [Tubayopeiov
BOe®PNATOG.
I'. Zto mapokdtom opboymdvio tpiymvo va 9
YPOAWYETE TNV 1GOTNTA TOL EKPPALEL TO a

ITvBayopelo Osmpnua e TIG TAELPEG

o, 9, K.
AXKHXEIX
Aoknon 1"
Noa Moete v g&lowon: 2X4+ 3 8X8_ 2 - 3X2_ 2

Aoknon 2"

"Eva kavoviko ToAdymvo el yovia ¢ = 140°.

A. Na Bpeite moéoeg poipeg ivar n Kevipikn| yovio o.

B. Na Bpeite mécec TAELPES £XEL TO KAVOVIKO TOADY®VO

(onradn to minbog v twv TAEVPWY TOV).
Acknon 3"

210 mopaxdato oynua stivor AA =3, A" =5, B= 30°
Kot AAT = 90°, A
A. X710 opboydvio tpiymvo AAT va vtoloyicete pe

N Pondeia tov [Tvbayopeiov Oewpnuatog TV P

mievpa A" = x. A A
B. X ouvvéyeln, oto opboydvio tpiywvo BAT va
vroloyicete pe ™ Pondeia g TprymvoueTpiog

v mevpd BT =y.



F'YMNAZIO - 2010 70
MAOHMATIKA TA=H B’

OEQPIA
Oépo 1°

A. Tléte 600 mocd Aéyovtal avaroya;

B. Mze oo oyéon cuvdéovtat ot TYEG X, Yy 600 avAAOY®V TOGMV;

I'. Tlowa T YopoKTNPIGTIKG YVOPIoUATO TG YPOPIKNG TOPAGTUCTC TOV TEPLYPAPEL SVO
avéAioya Tood,

Oépo 2°

Atvetor k0KAog kévrpov O Kot aKTivog p.

A. Tlow yovio Aéyetar eyyeypappévn Kot Tole EXIKEVIPT 6 auTodV ToV KOKAO;

B. TIlow oyéom cuvOEel TNV eyYEYPAUUEVT LLE TNV AVTIOTOLYN EMIKEVTPY YOVia,

Noa kdvete kot To KatdAAnAo oynua.

AXKHXEIX
Aoknon 1"
Aivovtal Ol aVICOGELS:
2+x  x+1 x—=7 2-x-1_3-x-3
- <x+t Ko >
3 2 6 3 4

Noa Bpeite Ti¢ KOWEG ADGELS TOVG KOl VAL TIG TAPOCTNOETE otV gubeia TV aplOumy.
Acknon 2" 5
Aivetar opboywvio tpiyovo ABI pe A v opOn yo-
via tov, AB = 12cm katr AI' = Sem. I'pdopovpe nu-
KOKAMO pe dtdpetpo to Tuua BIT. Ymoloyiote t0

UAKOC TOL TMKVKAIOV kaBmdg kal 1o guPaddv Tov

(oNAad” TOV He0D KUKALKOD dioKOL). A G

Acknon 3"

2tov TopaKaTe Tivake divoviotl ol Tapatnpioelg pog petafintig X Kot ot avticTolyeg ov-
LVOTNTESG TOVG.

Yuoyvotnta (v)
5

® N AW HA

QW ~J = e

2Yvolro 20
Ymnoloylote:
A. 1 ovyvétTo TG TapaTpnong 3
B. 1 péon tyun TV mopatnpcemv

I. 1 duliueso TOV TaPATNPNCEDV.
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OEQPIA
Oéna 1°
A. Tloc opileton To npitovo, To GLVNUITOVO KoL 1
gpamtopévn ofelog yoviag opboywviov Tprydvov;

B. Awoaioroynote yuoti woydel 0 < nuo <1 B

Mo

I No amodeifete ™ oyéon: epm = .
oLV

Oipa 2°

A. Nao dwtvnooete to [TvBaydpelo Osmpnpa.

B. Noa exppdoete 10 avtiotpopo Tov [TubBayopeiov Oewpnpatoc.

I'. Xopoktnpiote og cmotég 1 AaBoG Tig 160TNTES:

o. AT’=BI’ -AB’

B. AB*=AI’+BI?

Y. AB* —AI’=BI" A

OV AVOPEPOVTOL GTO SITAAVO 0pBoymVIo (;‘; = 90°) tpiyovo ABI'

AXKHXEIX

Aoknon 1"
Na Bpetite Tig KOWvES, oV LITAPYOVY, ADGELS TOV AVICDOCEMV:

x+4 5x 3
> —xxat]l ——>——
4 2

4 —

KOl VO, TIC TAPAGTNOETE 6TV €VOEin TV pNTOV 0pOUdY.

Acknon 2"
To duthavo opboydvio (;‘; =90°) 1piyovo

ABI éyet vroteivovoa BI' = 8cm.
60°
Na Bpeite tic mhevpéc AB war Al B B G

Acxknon 3"

Atvetain evbeia: —2x +y =4.

A. Nao Bpeite v KAion tng gvbeiag.

B. Na Bpeite ta onpeia topng g evbeiog avtg pe Toug AEoVEG.
I'. To onueio A(—1, 2) eivon ko onpeio g 6obeiocag evbeiag;

AKo10A0YNOTE TNV AMAVINGT GOGC.

-
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OEQPIA
Oépo 1°

A. Zt0 opBoymvio tpiymvo ABIT (1& =90°) 11 ovoudleron nuB kot T GuVB Yo TV o&eia

yovia B (va kévete oynpa)
B. No copnAnpmocete Tov TopaKaT® TivoKo:
Fovio ® 30> 45° 60°

o
oLV

£QO
Oépa 2°
A. No ddoete Tov 0ptopd TG TETPOY®VIKNG pilag evog Betikod aptBpod a.
B. Noa yapoktnpicere Tig TOpakdT® TPOTACELS MG 6oTO (X) 1) Adbog (A):

a. \9+16=+25

B. O apBudg 25 ivar appntog

2
v. Ava >0, tote (\/E) =aq
AYXKHXEIX

Acknon 1"
A. No Moete v avicoon:

—-2(x —18) >T7(x+1)+2
B. No Avcete v avicoon:

x+1 2x+3_ 3-x

- >
4 5 4

I'. No Bpeite 11g K0WES MOGELG TOV dVO TOPATAVED AVICOGEDV.

—X

Acknon 2"
Aiveton to opboydvio tpiyovo ABIT (A= 90°). A

Av AI' = 8m ko1 BI" = 10m 8cm
A. Nao Bpeite v mievpd AB

B. Na Bpeite v mepipetpo kot to pPadov tov B 10cm
TPLYOVOL

I'. No Bpeite to nuB kot to cuvl.

Acknon 3"

Aivetor 1 cuvaptnon gvbeiog (g): y = 2x— 4

A. No copTANPOCETE TOV TAPOKATO TIVOKO TULDV:

X 0 3
y 0 7
B. No kdvete ypapikr mopdotacn TG GLVAPTNONC.

I'. No e&etdoete av To onueio A(S, 6) avikel otny maponave gvbeio.
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OEQPIA

Oéna 1°
A. TiAéyeton khion tng gvbeiog y = ax
B. Ilow givon n ypagikn mapdotacm g cuvaptnongy = ax + B f = 0, and mowo onueio

OLEPYETOL KO TTOL0L T GYECT) TNG UE TN YPOPIKH TOPACGTOCT) Y = 0X
Oépa 2°
Noa vToloYiGETE TOVE TPLYOVOUETPIKOVS aptBuode TG yoviag Tmv 60°
(ue 10 KaTaAAAO OYuUa).

AYXKHXEIX

Aoknon 1"
Na BpeBovv o1 Kovég AMGELG TV OVICHCEWDV:

Sx+1)-9x-3 >—-4(x+2)

2(x -1

i — M< 0
2 3
Aoknon 2"

Mua gvbeia diépyetal amd TV apyn

Tov 0EOVOV Kot and to onueio A(—3, 6)
A. Nao Bpeite v KAion g gvbeiog

B. Na ypayete v e&icwon tng evbeiag.

Acknon 3"

210 TopaKAT® oy yovpe KokAo (O, p) pe BI' = 2\/5 . No vroloyiocerte:

e~

A. ™ yovie BOI kot v aktivo Tov KOKAOV
B. 7o gufadov tov kKoo

I'. 7o euPaddv Tov YPOUUOCKIOGUEVOD TUNUATOG.
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OEQPIA
Oépo 1°
T Aéue egicmon kot TL Aépe aviocwon;
Na ypbyete otnv KOAMO GOG TIG TOPAKATO TPOTAGELS CUUTANPOUEVES:
e po e£lomoTn UToPOoVUE VO KUETAPEPOVUE OPOVG OO TO £va HELOG GTO GAAO,.........
Av kai to dVo PEAN pog 1ooTnTag dtopefovv pe tov 1010 aplfuod, TOTE TPOKLITEL. . .......

= e

Na yphyete oy KOALO GO TNV TOPAKAT® TPOTACT) CLUTANPOUEVT KOl VO, T
STVTIOGETE LE MDY

Ava <pxory <0 1tote ay ... Py.

Oépa 2°

A. ZoumAnp®ote TNV KOAAO GOG TIG TAPUKAT®O TPOTACELS:

a. Kdabe yovia mov 1 Kopouen g aviKeLl 6TOV KOKAO KOt 01 TAEVPES TNG TEUVOLV TOV KOKAO
Aéyetat........

B. Ot eyyeypappéveg yovieg vog kokhov mov Paivovy oto idto to&o N ioa toéa givat.........

Kda0e gyyeypapuévn yovia mov faivel og nuikvkAlo givat...........

=

B. No avtiotolyicete oty KOAAO GOG TO GTOLYELD TNG YPOUUNG A, LLE TOL OTOLYELN TN

ypauuns B:

. Eppaoov Eppaoov . Kevrpui)
I'PAMMH A N!mcog KUKAMKOD KUKAMKOD M’mcog YOViQ KOvov.
KUKAOV . , TOE0V .
Topéo, dlokov [MoAvyav.
360°
TPAMMHB 2mp-—" ap? . —b np? 2mp
360° v 360°
AXKHXEIX

Aocknon 1"

Avx=\/572 -(\/5)2+\/97, Koty =\/1+\/5+\/E , Vo Bpeite v TN g TopacTooG:
K=2-\/xz—2xy-|-y2 .

Acxknon 2"

No oyedidoete évo opBokavovikd cuotnua a&dvov Kot vo fpeite:

A. Tn 0éon tov onueiov: A(2,1), B(6,4), ['(-6, 8), A(-3, —4), E(0, -5).

B. Tnv amdctacn tov onueiov I'(—6, 8) and v apyn tov a&dvav O(0, 0).

I'. Tmv andéctaon petald tov onueiov A(2,1) kot B(6, 4).

Acknon 3"

e éva opBoyavio Tpiywvo ABI( A= 90°) n vroteivovoa BT givar 15m ko i kGOetn mAevpd
AB &ivorl katd 3m peyodvtepn amd v kabetn mhgvpd Al Av 1 mepipetpog tov opboywviov
TPLy®VoL etvar 36m, vo, VTOAOYICETE:

A. Tig kabetec mhevpéc AB kot AT,

B. To gupaddov tov opboymviov tprydvov.

I'. To Yvyoc tov opboywviov TPIYOVOL TOV AVTIGTOLXEL TNV LTTOTEIVOLGO.
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OEQPIA
Oépo 1°
A. Na oyedidoete opboydvio tpiyovo ABI pe A= 90° ko VoL 0pIGETE TOVG TPELC
TPLYOVOUETPIKOVG aplBpovg g ofeiog yoviag B.
B. T to tpiycvo tov duthavod oyfuUoTog

VO GUUTANPMOGETE TIG TAPOKAT® 1GOTNTES:

nU® = ...... , LV = ....... , EP® = ......
24cm 25em
I Avnud=— xoi1ovvd=—,t0te €00 =.........
Noa Bdrete o€ KOKAO TN GOOTH omdvInomn: 7em

5 12 13 13
A:—B:—T:— A:—
12 5 5 12
Oépo 2°
A. TiAéyetan tetpayovikn pila evog Betikod apBpov o Kot Tdg cupPoiiletal;
B. No cvuninpooete:

Av a >0 ko JE =X, T0TE ........

I'. No g&etdoete av eivat cwotéc () 1 AavBaopéveg (A) ot Topakdto 166t TEG:

J8=4 . N-a=-2 ], No=o [ ],
0.09=03[ |, (\/7)2=7 J100 = 10
AYXKHXEIX

Aoknon 1"

I-2x  3x+5 2-x
4 6

etvar ko Aom g avicwong: 3(x—4) —(x —=7) < 5(x -2)

Na Bpeite av 1 Avon ¢ elcmong:

Acknon 2"
B
Y10 oumAavo oyfua to ABTA givat opBoydvio tpamélio pe A
AB =16 cm, BI'=13 cm, BE=12 cm ka1 I'E = 5cm.
12cm 13cm

A. Na géetdoete av 1o BE givat vyog tov tpaneliov.

B. No vmoloyicete Vv mepipetpo Kot to pPaddv tov tpamneliov. 2
Acknon 3"
210 mapokdto oynpa to tpiyovo ABI etvan eyyeypappévo

o€ kuKho kévtpov O kot drapétpov BI'= 17 cm.

A. No attroroynoete 1o €180¢ tov tprydvov ABI.

B. No vmoAoyicete to pinkog g mhevpdg ALY, av AB =15 cm

I'. Na vroloyioete v enikevtpn yovia AOT, av B=28°.
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OEQPIA

Oéna 1°

A. Tlow cuvaptnon ekppalet dvo avdioyo Tood X, y Kol ol Elvat 1) YPAQIKN Tapdotacn
™G cLVAPTNONG OVTAGS;

B. TIlow gival n ypo@ikn mopdotocn g cuvaptnongy = ox + B yia f = 0 ko ndg Aéyetan
0 ap1Budc a;

. Xt0 duthovo oynua £xovv oyedlaoTel o1 Tpelg mapdriinieg gvbeieg g oTHANG A.
No avtiototyicete kabe evbeia g otANG A pe v e€icmon ¢ omd ) othin B.

/ i A Ymn B
g .x €1 y =2x

) € y=2x+1
& / & y=2x+2

25 y=2x -1
Ospa 2°
A. Na datvnmoete to [TvBaydpeio Oedpnpia.
B. No dt0tundoeTe 10 avtioTpoEo Tov Hu@ayopswn ®sc0pnuonog
I'. To duthavd tpiywvo givarl opBoydvio pe A=90°.
14
Na yapoxtnpicete g Zoot (X) | AavBaouévn v
(A) kaBgpid amd TIg TOPUKAT® CYECELS: 5 -

@ P=F+y P ¥=p - 7. p=o® -y
AYXYKHXEIX

Aoknon 1"
A. No Aoete TG OVICHOELS:

3(x —2)<2(x +1)—x ko

x-3 7Tx+3 7-x
- <
5 2 2

B. No mopactioete Tig ADGELG TV ovichoewv oty gubeia Tov aplBudv Kot va Bpeite Tig

KOWEG 0KEPOLEG ADGELG TOVG.
Acknon 2"
210 dumhavo opBoyavio tpamélio ABT'A

ue :ﬁ=&=90°, = 60° kau AB = 8cm, ~

AA= 3\/5 cm Vo, VTOAOYICETE:

A. 1o evbOypappa tpuipate BE kot I'E.
B. v mepipetpo tov tpomeliov ABIA. =] al
I'. 1o guPadov tov tpaneliov ABI'A. A
Acknon 3"

>10 duthovd oynua to tpiymvo ABI givon eyye- 24°

YPOUUEVO 0TO MUKOLKAMO KéEVTpov O kot Olopé- 6cm

tpov BI'. Atvovtai: AB = 6cm, OB = 5cm «at

60°

AB=74°. Na. vroloyicete: B sem O G

A. TG yovieg Tov Tprydvov ABT (dikaioloynote tic amovtioeis oag)
B. 7o guBOypappo tpuqua AT
I'. 7o epPaddv e YPOULOCKIOGUEVNG EMUPAVELOG.



N'YMNAZIO - 2010 77
MAOHMATIKA TA=H B’

OEMATA
Oépo 1°

A. Tiovopdlovpe eyyeypappévn yovia, (Optopodg Kot oY)

B. Ilow sivon n oxéon oG eyyeypopévng Kot Hog ETTKEVTIPNG YOVIOS TOV AVIIGTOLOVV
670 1010 100 €vHg KHKAODL;

I'. Me 11 1o0bton pio eyyeypapuévn yovia Tov Paivel o UIKOKAO;
No d1ka10 0y GETE TNV ATAVTNOY| GOG.

Oépa 2°

A. Tiovoudlovpe tetpaywvikn pila evog Betikov aplBpov x;

B. No e&nynoete yoti dev vapyel ) TeTpoy@viky pifo apvnTikov apifpov.

I'. No avtiypdyete 610 ypamtd 60G TIG 10OTNTES KOl VO TIC GCUUTANPAOCETE:

AXKHXEIX
Aoknon 1"
Y10 Sumhavo oynua dlvetar 6L AB = 6m, o4
BT = 8m ka1 TAA= 42°. Ot yovieg ABI’

kot AT'A givan opBég. No voloyioete: 6m

A. 7o gvboypoppo Tuquo AT O

8m r

B. 7o gubOypappo tpqpe A
I'. 7o euPaddv tov tetpomievpov ABIA..

Aivovrar: nu42° = 0,67, ovv42° = 0,74, ep42° = 0,9

Acknon 2"

Mia opaipo eyypdopetar oe €vav KOAVOPO
(ONA. yopdel akpPag péca e Evav KOAVOPO
omwg eaivetal oto oynua). H opaipa €xet a-

ktiva p = 10m. Na Bpeite:

A. To guPaddv g OMKNG EMPAVELNG TOV
KUAIVOpov.
B. Tov 6yKko g cpaipag.
I'. Tov 6yKo tov y®pPov Tov TTEPpKAEieTL
AVALESH GTN GEAIPO KoL TOV KOAVOPO.
Aivetou Tt = 3,14
Acknon 3"
3+2x  x+1 5-x

Na Adoete v e€iocmon: - =2 -
v €S " 2 3 4
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OEQPIA
Oépo 1°
A. Noa avoaeépete To [TvBaydpelo Oedprpa. B
B. No epappocete 1o [TvBaydpeto Osmpnpa g
010 Suthavo opboydvio tpiywvo A r
Oépo 2°
A. Tlow yovio Aéyeton emikevrpn;
B. Tlow yovia Aéyetal eyyeypopupévn;
I'. Tlow givar m oyéon peta&d Hog EMIKEVTPNG KOl UIOG EYYEYPUUUEVIC TOV OVTIOTOLYODV
670 1010 T0£0;

AYXYKHXEIX
Acknon 1"

Atveton n TapakdTo avicoon:

x+1 2x+1
<
2 5

+1

A. No 2vbein avicoon.
B. Noa BpeBovv ot Betikég axépareg Aboelg Tov emainbgvovy TV avicwon).
Aoknon 2"

Atveton To mapokato tpanéilo ABI'A oto onoio

AA = 10cm, AZ = 8cm, AB = 6¢m kar I'= 30°.

A. No vroAoyicete to Vyog AZ.

B. No vmoioyicete ta Bl kot HT'. b 30°

(Atveton OT1 \/ﬁ =10,4)

I'. No vrohoyicete TV mepipeTpo Kot 10 UPoadov
tov tpaneliov ABI'A.

Acknon 3"

Y10 dumhavo oyfua o t0Eo AB givar 90°, to t6&o BT givan 00°
3x, 170 10&0 I'A givan x + 90°koun to T6E0 AA givar 60°.

A. No orodeiete 011 T0 X 1600TON pe 30°.

B. Noa vroioyicete ta t6&o BI' kan I'A.

I'. No e&nynoete yiati o ufdypappo e Al ivor
SIAUETPOG TOL KOKAOV.
A. Av 1o pikog tov AT givan 4cm, va vmohoyicete To

gUPadOV KaL TO UAKOG TOL KOKAOV.
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OEQPIA
Oépo 1°
A. Tléte 600 mood Aéyovtal avaroya; (Tapdderypa,)
[16te 600 mocd Aéyovtat avToTPOPMS avaAoya; (Topdadetypo)
B. Amno mown cvvaptnon exepaloviol;
I'. Tlow givar n ypapiky| Tovg mopdotacm;
Oépo 2°
A. TIote pio yovio AEyeTon eyyEYPOUUUEVT KOl TOTE EXIKEVTPT);
B. TIlow givol n oxéon peta&d emikevipng Kot yyeypappévng yoviog Tov faivovv 6to
oo t6&o0;

I'. TI6te 800 t6&a pn° givar ico; Atkonoloynote TNV amdvinoct cog.

AYXKHXEIX
Acknon 1"

, , , x+l 3x-2 X
Na Bpeite av 1 Aon ¢ eicmong: T = 5 75

etvar Ko Avom g avicwong: —2(x —18) >7(x +1) +2

Acknon 2"

e opBoydvio tpiymvo ABIT (A =90°) divetar AB = 12cm kot €pI” = 2,4. Na Bpebodv ot G-
AEG TAEVPEG TOL TPLYMVOL KOl 0L TPLYy®VOUETPIKol apBpol g yoviag B.

Acknon 3"

Atvetar piyovo ABI gyyeypappévo ce Ko- A

kAo (O, p) pe AB = 6cm ko AI' = 8cm. Na

vroloyiceTe: 6em  gom

A. 1 yovio A(avolotikd) B r
B. v axrtiva tov kdKkhov Kot To gpPadov

Tov Tpry@vov ABI'.
I. 7o euPaddv g YPUULOOKIOGUEVNG

EMPAVELDGS.
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OEQPIA
Oéna 1°
A. No ypawyete 10 ITubayopeio Oemdpnua.
B. Av og opBoydvio tpiyovo ABI givon B> = a” + y* o givar 1 opn yovia;
Noa kdvete T0 oYL
I'. No dwatvadoete to avtiotpopo tov [Tubayopeiov Osmpnuarog.
Oépo 2°
A. Tiovopdleton tetpaymvikn pilo evog Beticod apBLov;
B. Ilotot apiBuoi dev €yovv tetpaymvikn pila Kot yloti;

I'. No counAnpaoerte Tig 160TNTEG:

AXKHXEIX
Acknon 1"
Na BpebBolv o1 KO1vEG ADCELS TV OVIGDCEWMV:
A Xy lizmog o xHl oxol
4 6 3 2
Aocknon 2"

Noa oynpaticete opboydvio tpiyovo AEZ pe A yovia opbny 6mov AE = 4cm ko EZ = Scm.

A. No vroloyicete Ta NUITOVA, CUVNLUTOVA KOL TIG EPAMTOLEVES TOV 0EELDY YOVIDV TOV

tprydvov AEZ.
B. No vroloyicete to guPaddv tov Tprydvov AEZ.
Acknon 3"
210 oynua etvar KA = 5em kou KM = 12cm. P
H MA eivar S1dpetpog tov kokhov. Na Bpeite:
A. v aktiva Tov KOKAOL y . )

B. 7o pnkog Tov khkiov
I'. 7o euPaddv g YPAUUOOKIOGUEVG

EMPAVELQGS.
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OEQPIA
Oéna 1°
A. Ed&v o givar pio o&gla yovia evog opBoymviov Tprydvou va. 0piGETE TO NUL® Kol GUVED
(opropoi, oynua).
B. Iloteg tyéc pmopel va mhpeL T U Kol GLVE.
I. Otav av&avetal n yovio © Tdg LETOPAALETUL TO NU® KOL TO CLV®;
Oépo 2°
A. Na datvnmoete to [TvbBaydpeio Oedpnpia.

B. X¢ éva opBoydvio tpiyovo KAM pe 12 =90° va ypayete to [Tubaydpelo Ocdpnua.

I'. Na datvnmwoete to avtiotpogo Tov I[TvBayopeiov Bewpnpartog.
AXKHXEIX

Acknon 1"

Na Bpeite Ti¢ KOWEG ADGEIC TOV AVIGHOGEMY KOl VO TIG TOPACTHOETE oTNV gvbeia TV

aplumv:

A. 5x —3(x—2) < 6(x— 1) kau

x+l x-5 2x -7
B. — >—
8 2 4

Acknon 2"
Aivetor 1 gvbeia pe e€icmon —2x +y = 6, Ue X, y TPAYUOTIKOVG aptOponc:
A. No Bpeite Ta onpeio oto omoio TEUVEL TOLE AEOVEC.
B. Noa oyedidoete ™ Ypa@ikn ¢ TopioTooT).

I'. Na Bpeite v KAion ¢ vbeiag.

Acknon 3"

210 mAive oyfua n AB elvar didpetpoc tov KO-

KAhov, N yovio AAB = 55° kot 1o 16&0 I'B = 30°. Na.

VROAOYIGETE TIC YOVieg TOL Tprydvov AAIL kot vo

dei&ete 0TI M yovia ABI etvar ion pe ) yovia AAT.

(Na oikaioroynBodv oleg o1 amavtioerg).
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OEQPIA
Oéna 1°
A. Awrtvnoote to [TubBayopeio Osdpnua.
B. TIlow gival n oxéon mov cuvdéet Tic TALPEC 0pbHoy®VIoL TPIYDVOV; (LUE GYNMUOL)
I'. Awtvndote to avtictpopo tov [Tvbayopeiov Oempnuartog.
Oépa 2°
A. Tiovopdletor tetpaymvikni pila Beticod apiBuot; [og copfolriletor;
B. Ilotot apiBuoi Aéyovtat appnrot; Ilotovg dppnrovg apBpovg yvopilets;

I'. E&etdote moleg amd Tig TopaKAT® OYECELS Elval CMOTEG Kat moteg AABoc:

a_ﬁ af =va- aoxpP=vo £
Jo T 4

AYXKHXEIX
Aoknon 1"
No Bpeite Tic KOWEG AVOELS TV OVICHCEMY KOl VO TAPUCTNOETE OTNV gubeia TV apliudv Tig
Adoelg Toug:

x—2_ 2x-1

- ==
6

kolx —2(x — 1) <x -2

Acknon 2"

INa va katéPel pe ao@dielo éva KopotodKt T pauta avarnpov Bo mpémel 1 yovio © wov
oynuotiCer n paumo pe to dpéuo va punv vrepPaiver tic 20°. Av i phumo givor 2,5m kot 1 o-
TOGTOON Ao TO £00p0g 75¢cm koTePaivel e ACPAAELN TO KAPOTGAKL;

Acknon 3"

-
270 TOPAKATO oY Vo fpeBovv:

B. AB

I'. 7o euPaddv Tov Khkiov A B

A. 10 gupaddv tov ABI

E. 7o gufadov g YpOUUOGKIOGHEVTG ETPAVELNG.
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OEQPIA
Oéna 1°
A. Tiyvopilete yia ) Ypo@iki TopdoTacn TG CLVAPTNONG Y = 0X;

B. Tuyvopilete Yo ) Ypooikh TapdotacT tng cuvaptongy = ox +  émov = 0;
I'. Tuvyvopilete yia ) ypopiki TopAGTAGT TNG GUVAPTNONG Y = el omov a <0;
X
Oépo 2°
A. Noa oyedidoete £va opBoydvio tpiyovo ABI pe (A = 90°) ka1 pe Bdon avtd TO GYAL VO

YPOWYETE COUTANPOUEVEG TIG ICOTNTEC:

B. Noa dwkaroroynoete 6t cuvB <1

I'. No dikoroAroynoete 6t nuB <epB.

AXKHXEIX
Aoknon 1"
Noa Bpeite Tig KOWEG ADGELG TOV OVICHCEWDV:

x-2 x-1 1
< ——K0ot

3 4

2x+5 _ x+7
> .

2 4

Aoknon 2"

‘Eva 1cookeléc tpiyovo ABI éxel mepipetpo 36cm kot ioeg mAevpéc AB = AT' = 13cm. Na
vroloyicete T Paon tov BT, 10 Dyog tov AA kat to eupaddv tov.

Acknon 3"

Ye éva kOKAo dv0 Kabeteg yopdéc Tov givar AB = 6cm ko AT’ = 8cm. No vmoAoyicete tnv

axTiva, To UMKOoG Kot To EUPadOV TOV KOKAOV.
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OEQPIA
Oépo 1°

A. Tiovopdlovpe covaptnon;

B. Tuovopdlovpe ypapikn Tapdotacn GuvapTnoNS;

I'. No courAnp®dcete Tov TapaKAToO TIVOKO TIHMV TNG GUVAPTNONG e TOT0 Yy = 2Xx — 5
(Agi&te avaALTIKA LE TTO10 TPOTO GUUTANPDOCOTE TOV TIVAKO).

X -1 1 3

y 0 2

Oéna 2°
A. Avoaoeépoate To [TvBaydpelo Osdpnpa (Evbd).
B. Avagéparte to avtiotpopo tov [Mubayopeiov Osmpnparoc.
I'. Aivetor tpiymvo ABI pe punkn nievpadv a = 9cm, = 10cm kot y = 13cm. Eivor to
Tpiymvo ovtd ophoydvio;
AXKHXEIX
Acknon 1"

Bpeite 11 Kovég MOGELC TOV TOPUKAT® OVICOGEMV:

2x+1) x+2 _1-x 13
— > — — Kol
3 2 2
x-5 41 x-1 x-4
——< +
6 18 9 3

Acknon 2"

To tpamélio ABI'A 10V dumAovolh oyNUOTOC

gtvar 1oookerég e AB // TA xouw AA = BT, Av 4 10cm B

givor AB = 10cm, I'A =20cm, AA =BI" = 13cm,

13cm

va, Bpeite: 13cm

A. To vyog tov tpaneliov.

B. To gufaddv tov tpameliov. 4 20cm
I'. Tovg Tpryc@vopeTpikovg apiBpovg g yoviog I

Acknon 3"

To tetpamievpo ABI'A tov duthovold GYMHOTOC

etvar opBoyavio e dootdoeig o = 12cm kot
B = 8cm. Mg kévipa TIg KOPLPEG TOV YPAPOLLE
OTO €0MTEPIKO TOL TETOPTOKVKALOL akTivag 2cm.

Me x€vipo TO onueio TOUNG TV doy®VIMV TOV

ypapovpe KOk o axtivag 3em. Bpeite 10 epufaddv 120m

NG YPOLUOCKLOAGUEVNG TEPLOYNG.
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OEQPIA
Oéna 1°
A. Nao oyedudoete opboydvio tpiyovo ABIT (;‘; =90°).
B. No dwtvnmoete to [Tvbaydpeio Osdpnua 610 Tpiymvo avto.
I'. No dwatvadcete to avtiotpo@o tov [Tvbayopeiov ewmpnpuatog.
Oéna 2°
A. Tiovoudlovpe tetpaywvikn pila evoc Betikov aptBpov o;

B. Tarti oev opiCovpe pila apyntikov aptBpov;

I'. Ava >0, tote (JE)Z=;

A. o

AYXYKHXEIX
Aoknon 1"
Noa Aoete v e€icmon:
2x-1) 33-2x) x+4 x 2x
3x - - + -—=X-—
3 2 3 4 3
Acknon 2"

"Eotw tpiymvo ABI gyyeypoppévo oe KOKAO LE
kévipo O ko dapetpo AB, pe AI' = 16cm Ko

BI' = 12cm. Av pe kévtpo K kot ddpetpo OA A B
QEPO MLUKVKALO, Omw¢ Ogiyvel To duthavd oyn-

oL, VO VTTOAOYLIOTEL 1] TEPIUETPOG Ko TO ERPadOV

NG YPOULLOCKIOGUEVNG ETLPAVELOGS.

Acknon 3"
OpBoyavio tpiymvo €xet mepiperpo 30cm, evd M pio kGBeTn TAELPE TOV givan Ta Erng G-

Anc. Av n vroteivovca gival 13cm va vroloyicete v epamtopuévn ke pog and Tic o&eieg

Yovieg Tov.
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Oépo 1°
A. Av 300 T0GG X KoL Y Elval avTIGTPOPMOS 0vAAOYa, TOTE TOLOL IO1OTNTO EYOVV Ol AVTIGTOYES

TIUEG TOVG;

B. Ilwog ovoudletarl n ypagikn Topdctact) TS GVVAPTNONG Y =z Kol IOV PpiokeTat
X

ava < 0.
o
I'. H ypaewn mtapdotacn gy =— mopouctdlel GUUUETPIO KOl OC TPOG TL;
X

Oépo 2°

A. T'péyte TOVG OPIOUOVG TOV TPIYOVOUETPIKAOV aplOudv o&glag yoviag opboymviov
TPLYOVOV.

B. Megtaéo nowwv apfuav Bpickovtal To Uitovo Kot 10 cuvnuitovo o&elog yoviag
opBoywviov Tprydvov. AITIOAOYNOTE TNV ATAVTINGT GUGC.

I'. No cuumAnp®GCETE TOV TUPUKATO TIVOKO, 0POD TOV AVILYPAYETE GTNV KOALN AVOPOPAS:

30° 45° 60°
npitovo
ouvvinitovo
EQUTTOUEVY
AXKHXEIX

Aoknon 1"
Atvovtain e€lowon: 7 —[x —-2(x —3)+1]=18
2— 2(x—1 +4
X x-1) o x+4
2 3
A. Noa AvBei n e€lowon.

1 -

Kol ovicoon:

B. No Avbel n avicoon kot va topactadovy ot ADGELG TG YPOPUKd.

I'. Noa g€etdoete av 1 Abon g e€lomong aviKel 6TIG ADCELS TNG OVIGOOTC.
Aoknon 2"

210 SumAavo NuKvKMO glvat: A

AB = 6¢cm, OB = 5¢m kot AB = 74°. 74°

A. No voAoy1eTovV 01 Ywvieg Tov Tprycdvov ABI.

B. Noa vroioyiotei n mievpd Al Tov Tprydmvov. B om0 r
I'. No vroloyiotel To eufodov TOV YPAUUOCKINGUEVOD TUNLOTOC.
Acknon 3"

270 TOPAKAT® GYNLUO EvaL: 2

BAT = AAT = 90°, [BA = 30°

lﬂ =60° xou A" = 5cm. o o X

B A

Na vroAoyicete Tig TAevpég BI', AA kot I'A.
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OEQPIA
Oéna 1°
A. Tiovopdaletar tetpoywvikn pio evog Betikov aplfuov o
B. No copuninpmacete o Keva:

a. Ava >0 101e (\/5)2= ........ B. \/_= ........

I'. No yopaxtnpicete Tig TapaKAT® TPOTAGELS Le TNV EvOEEN Zmoto (X) 1 Adbog (A):

@ Va=-2,B. J16+9=4+3, y. {(-13)>=13, 5. J0,4=02

Oéna 2°

A. Tlow yovio ovopdaletal yyeypoppuévn 6€ KOKAO;

B. TIlow oyéomn cuvogel TNV eyyeYPOUIEVT LE TNV ETIKEVTPT YOVia TOV Paivouy 6To 510
T6&0;

I'. No yopaxtmpicete Tig TOpoKAT® TPOTAGEIS LE TNV EVOEEN Zwoto (X) | Adbog (A):

a. To pnrog evog kikAov pe didpetpo 6, divetor amd tov Tomo 1 =7 - 4.

B. To guPaddv evog KuKAKOL Topéa YOVIOG | LOIPOV Kol 0KTivag p SiveTol amd Tov TOTO:

2
p_mn
180°
, , . , . a_
v. O TOmOG LETATPOTNG OKTVIOV 0 GE HOTPEG WL Elvan 0 — = R0°"
T
mp’u
0. To pnrog t6&ov evog KLKAIKOD Topén [ Lolp®dV divetar omd Tov thmo: | :W'
AXKHXEIX

Acknon 1"
A. Na AvBei n avicwon:

1— 4—x+2x—1 _2-x <0

12 6 4

B. No Avfein avicoon:

—1+2(-3x-2)<4 -3(1-2x)
I'. No Bpebovv o1 kowég aképateg AVGELS TV dVO TOPATAVED OVICHGEDV.
Aoknon 2"
Atveton tpanéllo ABI'A, AB // TA.
A. AvAB=2cm, BI' =+3 cm, AA=Icm

R R A 2cm B
kot A=60°, I'=30°, vo vroloyicete Tol tom 3em
tuquata AZ, ZE, EL', AZ. 60° 30° :
z E

B. Av ATl gtvai duthdoio g AB, va vmoloyi-
oete 10 UPaddv Tov tpameliov ABI'A..
Acknon 3"
210 mapomdve oynuo n Al glval dSdpeTpog Tov KHKAOL.

—

Av 10 pnKog Tov KVKAOL eivar 8mem ko 1 AAB etvan

45°, va. vroloyioete:

A. Tnv aktiva Tov KOKAOL Ko to T6E0 BIT 68 poipec.

B. Avn ddpetpog givor 8cm o A/(iB =90°, va Bpeite T0

euPadov tov kukiikov topéa AOB kat to unkog Tov T6&ov AB.
. To euPfadov g YPUUUOGKIOGUEVTG ETPAVELOG.
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OEQPIA
Oéna 1°
T yvopilete yia T Ypo@ikn TopAGTACT TNG GUVAPTNONG Y = 0X;
T yvopilete yio T YpOQIKN TOPACTACT TNG CUVAPTNONG Y = OX + f.
Na xopaKTnpleTohV 01 TOPAKATO TPOTAGELS OG: KCOOTN» 1 «AAB0CH.
H ypogwn moapdotoacn g cvuvaptnongy = 3x + 2 €yet khion 2.
21 ovvdptnon y = 12X ta mocd X Kot y gival aviioya.
H ypogwn mapdotocn tng cuvaptnong y = —3X TEPVA Ao TV apy Tov a&ovov.
éno 2°
[161e éva mMOAVY®OVO AEYETAL KOVOVIKO;
Na ypayete TOvg TOTOVS TOV FIVOVV TNV KEVIPIKT YOVIO (© KO T YOVIK (¢ TOV KOVOVIKOD
vV — YOVOU.
Na e&etdoete mola 0md T TUPAKATM TOADYWOVO EIVOL KOVOVIKA:
OpbBoymdvio
Tetpbywvo
Tponélio
Ioomievpo Tpiyovo

FPrO X TR OAWR

OXIT R M

AXKHXEIX

Aoknon 1"
Noa BpeBovv o1 Kovég aképateg AIGELG TOV OVICHCEMV:

3(x-1 2x-1) 1 5
x-D) x 2 )*—XS*—K(H

6 3 3 2

2x-3 x-2 7
+

4 2 4
Aoknon 2"
U . 3
210 dimAavo oynua givat: 1 yovio BAA = o kot epo = Z ,
A
10 eVBVYpappo Tunpe BA = 9cm kot 1o AI' = 16¢cm. w

A. No vroloyicete 10 Vyoc AA kot Tig mhevpéc AB, AT

B. Nao d¢eitete 611 0 Tpiywvo ABI givor opboymvio.

I'. No Bpeite 10 euPaddv Tov Tprycdvov (ABT). B pym— v r

Acknon 3"
Y10 opBoydvio tpiymvo ABIT (A =90°), A" = lcm,
BI' = 2cm. Mg kévtpo v xopven B kot oxtiva BA

vpdoovue 160 AA GTO ECMOTEPIKO TOL TPLYOVOU.

A. No vroAoyioete Tig Yovieg Tov tpry@vov ABT

B. To pnkog tng mievpdg BA.

I'. To guPaddv Tov YPOULOCKIAGUEVOD IKTOYPOLLL- A r

pov ympiov (AI'A) (\/g ~1,7)



